 Оценка и управление качеством образования в дошкольной образовательной организации: система, инновации, вызовы

Известный российский психолог Виктор Иванович Слободчиков писал «Качество дошкольного образования – это качество жизни ребенка».

В настоящее время отмечается объективная потребность усиления внимания государства и общества к дошкольному образованию, как к первой ступени. В ФГОС ДО определена основная цель - «обеспечение государством равенства возможностей каждого ребёнка в получении качественного дошкольного образования». Дошкольный период уникален. Согласно учению советского психолога Л.С. Выготского, ребенок за очень короткий срок проходит все этапы становления психического развития личности. Очень точно стремительность в развитии ребенка -   дошкольника выразил Л. Толстой в словах:  «От пятилетнего до меня – один шаг, а от новорожденного до пятилетнего - громадное расстояние». 

 Современная дошкольная организация сегодня - это такой объект управления, который объединяет всех участников педагогического процесса. 
В ДОУ  выделяется 3 уровня управления качеством образования: администрация детского сада; педагогический коллектив; воспитанники и их родители. Задача по повышению качества образования связана с реализацией национального проекта «Образование», отражена в годовом плане, в  программе развития и осуществляется по следующим направлениям: 

 1. Профессиональное развитие педагогических работников и управленческих кадров. 
В условиях новых социальных реалий в России определена стратегическая задача системы образования, которая направлена на обновление содержания, методов обучения и достижения на этой основе новых результатов. Качественное образование невозможно без педагога. В соответствии с требованиями к уровню квалификации педагогов и педагогической деятельности в детском саду  осуществляется непрерывное профессиональное развитие педагогических и руководящих работников. 

В ДОУ создаются возможности для профессионального роста путём формирования и развития системы профессиональных конкурсов. За последние 3 года педагоги стали участниками и победителями многочисленных  конкурсов:
- Всероссийский конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»;

- Окружной конкурс по формированию основ финансовой грамотности обучающихся образовательных организаций ХМАО-Югры;

- Окружной конкурс «Семья основа государства»;

- конкурс для физических лиц на предоставление грантов Губернатора ХМАО-Югры;

- Всероссийский конкурс «Учитель-дефектолог России – 2022» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

- конкурс социальных и культурных проектов ПАО ЛУКОЙЛ;

- Всероссийский конкурс профессионального мастерства в сфере образования города Покачи «Педагог года». 
Результаты работы педагогов находят отражение в публикациях Всероссийских и региональных журналов, в сборниках научно-практических конференций.  
- «Педагогический альмонах», - «Новое Древо», - "Время Знаний";- «ПокачиИнформ;- Образовательная социальная сеть Nsportal.ru;- «Международный образовательный портал МААМ»;- «Фонд образовательной и научной деятельности 21 века»; Среди педагогических работников города популярным являются: сетевое сообщество образования Югры «Школлеги», «Маам», «НС портал».  

В соответствии с новыми требованиями в образовании большое значение приобретает личная эффективность труда педагога, мотивация его профессиональной деятельности, материальное стимулирование труда, что в настоящее время находит отражение в  системе оплаты труда, при переходе на «эффективный контракт». В учреждении разработаны показатели эффективности деятельности педагогических работников. При формировании кадровой политики применяется профессиональный стандарт педагога, который призван дать новый импульс развитию педагога, одновременно повышая ответственность за результаты труда.

2. Взаимодействие специалистов и родителей. Важнейшим проявлением авторитета родительской общественности является участие родителей (законных представителей) в Управляющем, Муниципальном, наблюдательном советах,  в разработке устава, образовательных программ, в лицензировании учреждения, в согласовании режима работы и утверждения графиков образовательного процесса, в стимулировании труда педагогических работников. Взаимосвязь ДОУ города с семьей  осуществляется по разным видам взаимодействия:
- один из них направлен на оптимизацию влияния семьи на ребенка через повышение педагогической культуры родителей, оказание им помощи. На практике они реализуются в таких формах совместной работы, как родительские собрания, консультации, лектории и т.д. 

- второй  вид характеризуются включением родителей в воспитательно-образовательный процесс детского сада. Практическое проявление таких связей выражается в оказании помощи детскому саду со стороны родителей – коллективные мероприятия (тематические занятия, экскурсии, праздники и т.д.).

В соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» официальный сайт ДОУ  обеспечивает представление информации о дошкольной организации, необходимой для всех участников образовательного процесса; создаёт систему получения необходимых данных, обратной связи от родителей (законных представителей) обучающихся, что позволяет формировать единое сообщество педагогов и родителей и способствует более эффективному решению задач воспитания и повышению качества дошкольного образования. 

3. Создание в ДУ всех необходимых условий для развития детей. Известный педагог Мария Монтессори справедливо отмечала: «Сами дети открывают мне свою природу, но только будучи помещенными  в соответственно подготовленную среду».  В настоящее время в ДОУ осуществляется работа по достижению целевого показателя национального проекта «Образование» - совершенствование содержания образования и воспитания, особо выделяя следующие способы:
12 сл. 1.  Использование современных образовательных технологий.

В ДОУ используются здоровьесберегающие технологии, метод проектов, проблемного и развивающего обучения, информационно-коммуникационные и др… На сегодняшний день в соответствии с федеральным проектом «Цифровая образовательная среда» ведётся работа по оснащению современным оборудованием. Доля  педагогических работников ДОУ, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды за 2021-2022 уч.год составила 99,8%. Данный показатель положительно влияет и на итоги мониторинга реализации основной образовательной программы ДО. Так, за 2021-2022 уч. г. уровень усвоения программного материала воспитанников ДОУ  составил  96,2%. 
2. Совершенствование программно-методических и психолого-педагогических условий. 

В детском саду ведётся работа по развитию инфраструктуры – обновлению материально-технической базы, нормативных и методических документов, внедрению новых методик. 

Одним из показателей результативности проводимой работы является использование современных образовательных программ. 

- ДУ реализуют модель шахматного образования. Результативность данной работы  достаточно высока. Воспитанники  являются призерами шахматных турниров и викторин.

- В соответствии со стратегией повышения финансовой грамотности в Российской Федерации активно используются программы по изучению основ финансовой грамотности, соответствующие возрастным особенностям развития дошкольников. 

- Реализуется крупномасштабный образовательный проект - «Социокультурные истоки», направленный на приобщение детей и их родителей к базовым духовным, нравственным и социокультурным ценностям России.

С 2021-2022 учебного года реализуется программа воспитания. В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание» осуществляется работа по обеспечению функционирования системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации уже с дошкольного возраста. В детском саду «Сказка» реализуются проекты «Русь-матушка, живи, историю свою храни» (руководитель, Дерменжи Лариса Георгиевна), «Югорские зарисовки» (руководитель Бырдина Ольга Сергеевна).

 Одним из показателей результативности проводимой работы в ДОУ является участие педагогов и воспитанников в конкурсах различного уровня. 
- Городской конкурс учебно-исследовательских и творческих работ «Юность в науке»; - Соревнования «Веселые старты» среди ДОУ города; 
- Соревнования «Папа, мама, я  - спортивная семья»; - Соревнования «Губернаторские состязания»  среди ДОУ города; 
- Шахматный турнир «В мире шахмат»; - Семейный шахматный турнир «Семейные шахматы»; 

- Муниципальная шахматная викторина  «В гостях у гроссмейстеров»; - Муниципальная интеллектуальная игра «Черные и белые»; 

- Муниципальный шахматный турнир «Белый ферзь»; - Окружной конкурс «Природный парк «Сибирские увалы»»; - городской конкурс «Мой город Покачи»; - Всероссийский онлайн-конкурс профессионального  мастерства специалистов службы психолого-педагогического  сопровождения «Отдавая сердце»;- I (региональный) этап XVII ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»;

- Муниципальный этап Всероссийских конкурсов профессионального мастерства в сфере образования  города Покачи «Педагог  года» в номинации «Воспитатель года»;- Окружной конкурс на звание лучшего педагога ХМАО-Югры в 2022 году;
- Муниципальный конкурс «Семья года Югры»;- Всероссийский (международный) фестиваль «Праздник Эколят — молодых защитников природы!»; 

-  Конкурс социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» на территории Ханты-Мансийского автономного округа, Ямало-Ненецкого автономного округа и юга Тюменской области 2022 года; - Городской фестиваль среди предприятий, организаций и учреждений города «Город, мы и юбилей!»;- Сдача комплекса ГТО среди семейных команд в г. Ханты-Мансийск  

Участие дошкольных организаций в конкурсах:- «Лучшие практики управления дошкольного образования";

- Всероссийский открытый смотр-конкурс образовательных организаций 2021-2022 «Детский сад года»; 

- Всероссийский конкурс-смотр "Лучшие детские сады России";- Городской конкурс работников организаций «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве»;- Всероссийский конкурс организаций «Лидеры Отрасли. РФ»;
- Муниципальный  этап окружного смотра-конкурса на лучшее противопожарное состояние среди организаций общего образования, осуществляющих деятельность на территории города Покачи; - Окружной  смотр-конкурс на лучшее противопожарное состояние среди организаций общего образования, осуществляющих деятельность на территории города Покачи.
Педагоги и воспитанники ДОУ являются победителями  международных конкурсов:

- Международный детский, взрослый, профессиональный конкурс «Творчество без границ» проекта «Будущее России»;

- Международный творческий конкурс «Наследники Победы – 2022» и т.д.  

Наиболее значимый момент в современном качественном образовании – это необходимость создания специальных образовательных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья. В детском саду  организовано комплексное психолого - педагогическое сопровождение воспитанников, смоделированы алгоритмы для составления индивидуальных образовательных маршрутов, создана служба ППМС (психолого-педагогической, медицинской и социальной) помощи и все необходимые условия по доступной среде. 

В соответствии с Планом мероприятий по  реализации проекта «Школа для родителей «Особый ребёнок» в 2021-2022 учебном году был проведен семинар для родителей (законных представителей) детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями по теме «Использование игровых авторских технологий в коррекционно-развивающей работе с детьми с особенностями»
В рамках реализации федерального проекта "Поддержка семей, имеющих детей" в детском саду созданы условия для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет. С этой целью создан консультационный центр, обеспечивающий получение родителями детей дошкольного возраста методической, психолого-педагогической, консультативной помощи на безвозмездной основе.

Одним из ключевых показателей нацпроекта «Образование» является формирование системы управления  и оценки качеством образования, которая представлена внешней  и внутренней системами оценки качества.
Для ДОУ внешняя система – это государственная оценка, которая заключается в процедуре лицензирования, аттестации педагогических кадров, процедуре инспектирования и контроля, через информационную открытость, процедуру мониторинга, независимую оценку качества образования. В 2021-2022 учебном году в ДОУ была проведена независимая оценка качества дошкольного образования. Итог: детский сад  соответствует оценке «отлично».

При внутренней системе оценки качества  дошкольная организация самостоятельно оценивает качество происходящих в ней процессов и получаемого результата. В  ДУ разработан локальный акт «Положение о системе внутренней оценки качества дошкольного образования», в которую входят самообследование, педагогический мониторинг, контроль за образовательным процессом. Процедура самообследования является открытой, ее результаты размещаются на сайте организации. 

 Из вышеизложенного, можно утверждать, что детский сад «Сказка» сегодня находится в режиме развития и функционирования. Представляет собой мобильную систему, быстро реагирующую на изменения, потребности и воспитательные запросы социума, тем самым обеспечивает качественное дошкольное образование в современных условиях, требующих постоянный поиск, самосовершенствование, профессиональный рост и новое мышление.

